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محیط‌ زیستیادداشت

آشیانه‌ات را خودت بساز

سیر  شتم  ا د ر  فکا ا همین  ی  تو

می‌کردم که رسیدیم به خوابگاه. 

چند نفر از بچه‌های خوابگاه جلوی 

در ورودی ایستاده بودن و دانشجوها 

رو به غرفه‌ای که کنار در احداث شده 

بود، دعوت می‌کردن. غرفه به مناسبت جشن عاطفه‌ها بود و از 

دانشجوها دعوت می‌شد تا هرطور که مایلند به افراد کم‌بضاعت 

کمک کنند. از صبح کمک‌های مالی، دفتر، کیف، لباس و لوازمی 

که یک دانش‌آموز لازم داشت، جمع‌آوری شده بود. حس خوبی 

داشت و دلم می‌خواست منم کمک کنم. رفتم جلو و با مسئول 

غرفه صحبت کردم و تمایل خودم رو برای همکاری اعلام کردم. 

با روی خوش از پیشنهادم استقبال کرد و گفت که آخر شب برای 

بسته‌بندی هدایا بیام توی نمازخونه و کمک کنم. 

خیلی سریع رفتم به اتاق که شام بخورم و تمام کارهای فردا رو آماده 

کنم و سر ساعت برم نمازخونه. سفره آماده شده بود. شام و بشقاب‌ها 

داخل سفره بود. وارد اتاق شدم و سلام و احوالپرسی کردم. شهرزاد 

از روی تخت بلند شد و همین‌طور که جواب سلام منو داد، اومد سر 

سفره و گفت: تا الان صبر کردم که برای شام بیاین، دیگه وقت داره 

تموم میشه. شیما درحالی که حوله به دستش بود وارد اتاق شد 

و بعد از یک گپ مختصر به ما ملحق شد. مهدیسا هنوز برنگشته 

بود. شام رو خوردیم و مشغول انجام کارهای فردا شدم. ساعت 10 

شده بود که رفتم نمازخونه. تعدادی از بچه‌ها هم اومده بودند برای 

کمک‌کردن. مشغول بسته‌بندی شدیم. داخل هر بسته علاوه‌بر 

هدیه، یه نامه کوچیک هم گذاشته بودن که روی اون نوشته شده 

بود: »عزیز هم‌کلاسی من، هر جا که هستی، قلب من همراه توست. 

در دانشگاه منتظر تو هستیم. به‌زودی به جمع ما خواهی رسید.«

بسته‌ها یکی پس از دیگری آماده شدند و بعد از نیمه‌شب بود 

که کار تموم شد. برگشتم به اتاق. طبق قرار برق اتاق خاموش 

بود. شهرزاد خواب بود و شیما خیلی آهسته مشغول آماده کردن 

لباس‌هاش بود. مهدیسا هنوز برنگشته بود. از شیما درمورد 

مهدیسا پرسیدم، اما اون هم اظهار بی‌اطلاعی کرد. کمی نگران 

شدم. بعد از کلاس که سوار سرویس خوابگاه شدیم دیگه ندیده 

بودمش و درمورد اینکه برنامه دیگه داره یا اینکه دیر میاد یا امشب 

اصلا نمیاد، حرفی نزده بود. رفتم نگهبانی خوابگاه و اون‌ها هم 

گفتند ساعت ورود به خوابگاه تا ساعت 21 شب مجاز است و بعد 

از اون باید با اطلاع قبلی و هماهنگی با امور خوابگاه وارد بشه. با 

وجود این، فردی با مشخصات مهدیسا امشب به خوابگاه مراجعه 

نکرده. نگرانیم داشت بیشتر و بیشتر می‌شد. فراموش کرده بودم 

که شماره تلفن همراهش رو بگیرم و هیچ شماره دیگه‌ای هم از 

خانواده یا بستگانش نداشتم. برگشتم به اتاق. شیما هم خوابیده 

بود. رفتم روی تخت و دراز کشیدم. دستم رو زدم زیر سرم و به انواع 

و اقسام احتمالات فکر می‌کردم. هرچی بیشتر فکر می‌کردم، انگار 

احتمالات منفی و فکرهای ترسناک بیشتر می‌شدن. یعنی چه 

اتفاقی می‌تونست براش افتاده باشه؟ نکنه حالش بد شده و الان 

تو یه بیمارستان تک و تنها مونده باشه؟ نکنه تصادف کرده باشه؟ 

نکنه کسی مزاحمش شده باشه؟ نکنه سوار ماشین اشتباهی شده 

و الان توی خطر باشه؟ همین‌طور فکرای مختلف داشتن به سمتم 

هجوم می‌آوردن و من هم بیشتر می‌ترسیدم و حالم داشت بد و 

بدتر می‌شد. یه دفعه خیلی آروم در اتاق ما باز شد و سایه دونفر 

از لای در توی اتاق سرازیر شد... . 

جزیره‌ای از هیچ
در جنوب اقیانوس آرام جزیره‌ای 

جاخوش کرده است که چهار سال 

پیش اثری از آن وجود نداشت. این 

منطقه خیره‌کننده در میان دو جزیره 

پادشاهی »تونگا« پدید آمده است و محلی‌ها آن را »هونگا تونگا« می‌نامند. 

دانشمندان مدت‌ها درباره این جزیره تحقیق کردند تا چگونگی شکل‌گیری 

جزایر آتشفشانی مانند آن را متوجه شوند. 

»هونگاتونگا« سومین آتشفشان از این دست است که در اواخر 150سال 

اخیر شکل گرفته است. بیشتر این مطالعات از طریق تحقیقات هوایی یا 

ماهواره‌ای انجام شده اما دانشمندان در مطالعات اخیر با قایق به این جزیره 

سفر کرده و از نزدیک شاهد ظهور آن در این منطقه بوده‌ و با قدم‌نهادن روی 

دامنه‌های صخره‌ای آن تحقیق کرده‌اند. به گزارش sciencealert، این جزیره 

آتشفشانی متشکل از ریگ‌های سیاه‌رنگی است که هردانه آن به اندازه یک 

نخود درشت است، به‌طوری که با پای پیاده نمی‌توان روی آن راه رفت. آنها با 

ارزیابی‌های GPS و بررسی‌ با پهپادهای هوایی، اطلاعات مورد‌نظر خود را به 

ثبت رساندند و توانستند ویژگی‌های تازه‌ای از آن را مشاهده کنند. محققان در 

مشاهدات خود به این نکته اشاره کردند که سطح این جزیره آنقدر صاف نبود 

که در تصاویر ماهواره‌ای مشاهده می‌شد. بخش‌هایی از آن کاملا صاف است 

اما هنوز هم برخی سطوح شیب‌دار و ریگ‌ها، با حرکت موجی باد روی سطح 

آن، شکل و شمایلی را روی سطح جزیره ایجاد کرده‌اند. درحقیقت سطح این 

جزیره از خاک رس شسته‌شده از مخروط آتشفشانی تشکیل شده و گل رس‌ 

رنگی آن را فرا گرفته که حالتی چسبنده دارد. علاوه‌بر پوشش گیاهی خاصی 

که در گستره این جزیره رشد می‌کند، صدها مرغ دریایی هم در این منطقه 

دیده می‌شود که در کوه‌های صخره‌ای هونگاتونگا لانه‌گذاری کرده‌اند. اما 

دانشمندان بر این باورند که با وجود زیبایی‌ها و شگفتی‌هایی که در این جزیره 

حاکم است، هونگا‌تونگا در معرض خطر قرار دارد. جزایر آتشفشانی مانند این 

جزیره، معمولا ماه‌ها قبل از فوران، از خود خاکستر متصاعد می‌کند اما درحال 

حاضر هیچ‌کس دقیق نمی‌داند که هونگاتونگا تا چند سال دیگر روی آب قرار 

دارد. این جزیره بیشتر از آنچه تصور می‌شود با بارش‌های باران درحال نابودی 

است. محققان بیشتر روی فوران آتشفشانی در ساحل جنوبی تمرکز کرده 

بودند که امواج خروشانی در آن نقطه پدید می‌آیند. 

سلامت

زیر آسمان جهان

مردان در دام بیماری 

سرطان مرد و زن و کوچک و بزرگ 

نمی‌شناسد و در هر قشری دیده 

می‌شود. اما بیشترین چیزی که در 

این میان اهمیت پیدا می‌کند، اهمیت 

دادن به بیماری و تشخیص زودهنگام آن 

است. متاسفانه مردان یکی از آسیب‌پذیرترین اقشار محسوب می‌شوند 

که کمترین توجه را به سلامتی خود دارند. آنها معمولا بیش از هرچیز در 

معرض سه عامل مرگبار قرار دارند. مردان به دلیل شرایط شغلی، زمان 

بیشتری بیرون از خانه هستند و همین امر احتمال بروز حوادث مختلف 

را افزایش می‌دهد. علاوه بر این، بیماری‌های قلبی و عروقی هم دیگر 

مشکلی است که بیشتر مردان یک جامعه را هدف قرار می‌دهد و عامل 

بعدی سرطان‌ها هستند که شمار زیادی از مردان را نابود می‌کند. از 

شایع‌ترین سرطان‌هایی که زندگی مردان را تهدید می‌کند، می‌توان به 

سرطان‌های دستگاه گوارش و سیستم ادراری و بعد از آن سرطان ریه و 

کبد اشاره کرد. از آنجایی که تعداد مردان سیگاری بیشتر از زنان سیگاری 

است، درصد ابتلای مردان به سرطان ریه بسیار بیشتر از زنان است اما 

در سال‌های اخیر با توجه به رشد آمار زنان سیگاری، زنان بیشتری به 

سرطان ریه مبتلا می‌شوند. مساله‌ای که اهمیت زیادی دارد، آموزش و 

آگاهی است تا بتوان از آن طریق، جلوی بروز بسیاری از این بیماری‌ها 

و سرطان‌ها را گرفت و آنها را تحت‌کنترل درآورد. 

دسته دیگری از بیماری‌ها که مردان را درگیر می‌کنند، مشکل ناباروری 

در آنهاست. طبق یک باور قدیمی، مشکل تمام ناباروری‌ها زنان هستند 

بنابراین تنها زنان باید تحت درمان ناباروری قرار گیرند. اما با مطالعات 

گسترده‌ای که سال‌ها انجام شد، مشخص شد تقریبا در نیمی از موارد 

ناباروری، مردان عامل اصلی هستند و زنان نقشی در آن ندارند. اما این 

نگاه یک‌طرفه به زنان به عنوان عامل ناباروری هنوز هم در بسیاری از 

مناطق وجود دارد که امیدواریم با رشد آگاهی، این باور غلط اصلاح شود 

و علاوه بر این، مردان هم باید آگاهی لازم را درباره این مشکل پیدا کنند 

تا با مراجعه به‌موقع به پزشک، از بروز مشکلات بیشتر جلوگیری کنند.   

 نارنجک جنگ جهانی 

بین سیب‌زمینی‌ها

فرهیختگان  یک نارنجک قدیمی متعلق به جنگ جهانی اول آلمان 

در میان محموله‌ای سیب‌زمینی پیدا شد که از فرانسه به کارخانه 

چیپس‌سازی در هنگ‌کنگ می‌رفت. این نارنجک گل‌آلود که 

هشت سانتیمتر پهنا داشت، وضعیت مبهمی داشت؛ چراکه هنوز 

منفجر نشده بود و چیزی از آن مشخص نبود. این ابزار نظامی 

را صبح شنبه در کارخانه چیپس‌سازی Calbee در شرق منطقه 

»سای‌کونگ« کشف کردند. 

به گزارش BBC، افسران رسیدگی به این مشکل درنهایت بمب 

را در منطقه‌ای ایمنی و به دور از هر خطری با استفاده از فناوری 

شلیک آب پرفشار منفجر کردند. شواهد بیانگر آن است که این 

نارنجک به همراه سیب‌زمینی‌ها از فرانسه منتقل شده و در زمینی 

در فرانسه به همراه سیب‌زمینی‌ها از خاک بیرون آمده است. سال 

گذشته، با کشف یکی از بمب‌های به جامانده از جنگ جهانی دوم 

در محلی که ساخت‌وساز در آن انجام می‌شد، مجبور به تخلیه 

هزاران نفر از منطقه‌ای تجاری شدند. این دومین‌باری است که 

چنین کشفی رخ می‌دهد. 

  گزارش   

این روزها تقریبا بعد از خرید یا اجاره‌خانه و 

اسباب‌کشی نخستین دغدغه همه ما این است 

که اینترنت پرسرعت یا همان ADSL منزل را راه 

بیندازیم تا از قافله دنیای مجازی عقب نمانیم. 

به همین دلیل سریعا با یکی از شرکت‌ها تماس 

می‌گیریم و درخواست خود را اعلام می‌کنیم. 

اما شاید خیلی از ما نسبت به حق و حقوقی که 

پس از خرید خدمات و بستن قرارداد داریم، آگاه 

نیستیم و خیلی از مشکلات را در زمینه سرعت 

اینترنت یا اتمام حجم یا... پیگیری نمی‌کنیم. 

اینجا می‌خواهیم به شما بگوییم که حق شما 

چیست و طرف مقابل شما یعنی شرکت‌های 

ارائه‌دهنده خدمات چه وظایفی در قبال‌تان 

باید انجام دهند. شرکت‌های ارائه‌دهنده 

خدمات اینترنت ADCL از مجموعه وزارت 

ارتباطات، سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات 

رادیویی مجوز می‌گیرند و زیرنظر آنها باید به 

فعالیت خود ادامه دهند. معمولا قیمت‌هایی 

که توسط آنها اعلام می‌شود،  مصوب است که 

براساس آنها تا حدی می‌توانند خدمات ویژه‌ای 

هم داشته باشند و اقدام به تبلیغ و بازاریابی 

و جذب مخاطب کنند. حالا اگر می‌خواهید 

بدانید به‌عنوان یک کاربر اینترنت چه حقوقی 

دارید، ادامه این مطلب را بخوانید. اول باید 

بدانید شرکتی که به آن مراجعه می‌کنید باید 

مجوزهای لازم را داشته باشد. نکته دوم اینکه 

تعداد این شرکت‌ها محدود است و به 10 تا 

12 شرکت می‌رسد و ممکن است شرکت‌های 

زیادی وجود داشته باشند که نمایندگی این 

شرکت‌های اصلی را عهده‌دار بوده و مشغول 

فعالیت باشند. حتما باید مشخص شود که آیا 

آنها شرکت‌های اصلی هستند یا شرکت‌هایی 

که نمایندگی گرفته‌اند. نکته بعدی خدماتی 

است که ارائه می‌شود. این خدمات باید 

براساس تعرفه‌هایی باشد که وزارت ارتباطات 

اعلام می‌کند و آنها باید براساس تعرفه خدمات 

ارائه کنند اما می‌توانند خدمات جانبی دیگری 

هم داشته باشند. مثلا برای یکسری از ایام 

سال یا مناسبت‌ها می‌توانند تعرفه‌ها را کمتر 

یا بیشتر یا با تخفیف معقولی ارائه دهند. این 

خدمات ویژه می‌توانند پخش فیلم یا ویدئو با 

قیمت پایین‌تر و حتی رایگان برای شما باشد 

که مشتری شرکت هستید و از خدمات آنها 

استفاده می‌کنید. معمولا این شرکت‌ها برای 

استفاده از سایت‌های داخلی تعرفه کمتری را 

نسبت به سایت‌های خارجی محاسبه می‌کنند 

تا مشتری هزینه‌های کمتری داشته باشد. 

البته استفاده از خدمات سایت‌های داخلی که 

در بستر شبکه ملی اطلاعات انجام می‌گیرد، 

هزینه پایین‌تری دارد. 

 یکی از نکات مهم دیگری که ما به‌عنوان کاربر 

یا استفاده کننده اینترنت باید از آن آگاه باشیم، 

قراردادهایی است که با این شرکت‌ها می‌بندیم. 

به این قراردادها پروتکل‌های سطح خدمات یا 

SAL گفته می‌شود که در آنها کاملا مشخص 

می‌شود که قرار است چه خدماتی به کاربر داده 

شود. معمولا این قراردادها به شکل کتبی یا در 

صفحه‌ای که به ما به‌عنوان صفحه کاربری داده 

می‌شود، وجود دارد و هر لحظه که بخواهیم 

می‌توانیم به آنها مراجعه کنیم. توجه کنید هر 

شرکتی که شما از آن اینترنت ADSL خریداری 

کنید ملزم است به شما صفحه‌ای به نام صفحه 

کاربری ارائه کند. این صفحه باید این امکان را 

به شما بدهد که بدانید در زمان‌های مختلف چه 

هزینه‌هایی پرداخت کرده‌اید، از چه خدماتی 

استفاده کرده‌اید، دسترسی شما به اینترنت و 

حجم آن چطور بوده است. در واقع همه موارد 

استفاده و پرداخت‌های شما از خدمات شرکت 

در این صفحه وجود دارد. بنابراین حتما این 

صفحه کاربری را از شرکت بخواهید. آنها با یک 

نام کاربری و رمز به شما این امکان را می‌دهند 

که این دسترسی‌ها را داشته باشید. 

در این میان همه این شرکت‌ها ملزم هستند 

صفحه‌ای را برای تست سرعت اینترنت در اختیار 

شما قرار دهند تا شما بتوانید در همان صفحه‌ای 

که از آن حجم اینترنت خریداری کرده‌اید، نسبت 

به سرعت اینترنت وعده‌داده شده در ساعات 

مختلف یقین حاصل کنید. شما به غیر از تست 

سرعتی که خود این شرکت‌ها ارائه می‌دهند 

می‌توانید از اپلیکیشن‌ها یا نرم‌افزارهای مختلف 

یا سایت‌هایی که در این زمینه فعال هستند، 

استفاده کنید. 

موضوع بعدی اینکه این شرکت‌ها حتما باید 

خدمات پس از فروش برای شما داشته باشند و 

اگر شما در هر ساعت از شبانه‌روز با آنها تماس 

گرفتید، پاسخگوی شما باشند. همچنین ارائه 

چنین خدماتی به شکل آنلاین و مواردی دیگر 

هم باید در برنامه کاری آنها وجود داشته باشد. 

البته علاوه‌بر پاسخگویی به شما باید پیگیر 

موضوع مدنظر شما هم باشند. 

تمامی این شرکت‌های ارائه‌دهنده خدمات 

اینترنت باید در سایت اصلی خودشان بخشی 

را به‌عنوان اعلام گزارش داشته باشند تا اگر شما 

شکایتی نسبت به عملکرد شرکت دارید به اطلاع 

آنها برسانید. در این صورت یک کد پیگیری داده 

می‌شود و آنها موظف هستند تا آن شکایت را 

پیگیری کنند. اگر پاسخگویی مناسبی نسبت 

به طرح مشکل شما وجود نداشت، ابتدا از طریق 

همان شرکت پیگیری کنید و اگر باز به نتیجه 

نرسیدید آن را از طریق سازمان تنظیم مقررات 

و ارتباطات رادیویی با همان کد پیگیری یا کد 

جدیدی که به شما داده می‌شود، حل کنید و 

قطعا رگلاتوری یا همان سازمان تنظیم مقررات 

ارتباطات رادیویی که ذیل وزارت ارتباطات است، 

پیگیری این موضوع را به عهده می‌گیرد و نتایج 

را به شما اطلاع می‌دهد.  

بنابراین شرکت‌های ارائه‌دهنده خدمات اینترنت 

سه نکته را باید در نظر بگیرند، یک مساله 

زیرساخت و فنی است. آنها ملزم هستند مدام 

خود را به‌روز کنند تا خدمات مناسب را به شما 

ارائه دهند و اگر زمانی هم به هر دلیلی در توسعه 

زیرساختی‌های فنی قرار به قطع خدمات است 

به شما اطلاع دهند. نکته دوم خدمات متنوعی 

است که از طریق این شرکت‌ها ارائه می‌شود، چه 

خدماتی که مستقیما در رابطه با ارائه اینترنت 

است و چه خدماتی که مربوط به خدمات ویژه 

است. این خدمات باید با تعرفه‌های مشخص به 

کاربران اعلام شود. نکته سوم هم به پاسخگویی 

به مشتریان برمی‌گردد. شرکت‌های خدمات 

اینترنتی نباید فقط به فکر جذب مشتری باشند 

بلکه باید حفظ مشتری را هم مدنظر قرار دهند و 

پاسخگویی در مدل‌های مختلف از کال‌سنترها 

تا پاسخگویی آنلاین باید مدنظر قرار گیرد و 

این پاسخگویی باید شامل پیگیری مشکلات 

هم باشد. 
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